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   نگاهی به نمایش تیم ملی فوتبال در کافا و افزایش نگرانی ناظران برای موفقیت در جام جهانی 2026

 برای موفقیت تیم ملی در این تیم مدعی نیست
جام جهانی، جوان‌گرایی 
 . ست ا ی  ور ضر فمند  هد
ترکیب بازیکنان باتجربه با 
استعدادهای جوانِ جسور 
و آماده بازی در سطح ملی، 
می‌کند.  تضمین  را  آینده 
اما عملکرد اخیر تیم ملی 
نند  ما یی  تیم‌ها بل  مقا
افغانستان، هند و تاجیکستان 
نشان‌دهنده ضعف در ساختار دفاعی و ارتباط 
بین خطوط است. دریافت گل و تساوی برابر این 

تیم‌ها، زنگ خطری جدی است.
 این مشکلات ریشه در پایه‌های فوتبال ایران 
دارد. هرم فوتبال ما معیوب است؛ تیم‌های پایه 
ضعیف‌اند و بازیکنان جوان در اجرای اصول اولیه 
مانند پاس و حمایت ناکارآمدند. بدون اصلاح 
این نواقص، صحبت از تاکتیک‌های پیچیده 
دفاعی و هجومی بی‌معناست.  راهکار، اعتماد به 
نسل جوان در کنار باتجربه‌هاست. در ماه‌های 
باقی‌مانده تا جام جهانی، باید بازیکنان مستعد 
جوان را به‌طور مداوم دعوت کرد، با تمرینات 
تاکتیکی گروهی و فردی هماهنگ‌شان ساخت و 
فرصت بازی داد. مربی باید روی استراتژی، سازمان 
دفاعی و هجومی، ترانزیشن و ضربات ایستگاهی 
تمرکز کند، نه صرفاً تکنیک فردی.  تیم ملی به 
بازی‌های تدارکاتی بزرگ نیاز دارد. رویارویی با 
تیم‌های آسیایی یا آفریقایی درجه‌یک، حتی با 
هزینه، بازیکنان را به سرعت و استقامت بالای 
فوتبال مدرن عادت می‌دهد. ضعف بدنسازی از 
کودکی و نوجوانی، پاشنه آشیل بازیکنان ماست.  
با اعتماد شجاعانه به جوانان، اردوهای هدفمند 
و بازی‌های تدارکاتی مناسب، صعود از گروه در 
جام جهانی ممکن است. در غیر این صورت، 
چالش‌های بزرگی در انتظار تیم ملی خواهد بود.

مسعود اقبالی
مدرس بین‌المللی 

فوتبال

هرم معیوب

  سینا حسینی / تیم ملی فوتبال ایران با هدایت امیر قلعه‌نویی توانست در رقابت‌های کافا ۲۰۲۵ با کسب ۷ امتیاز از گروه B صعود کند و به فینال برسد. با این حال، عملکرد تیم ملی 
بیش از آنکه امیدبخش باشد، پرسش‌های زیادی را برانگیخت. هم‌گروهی با افغانستان، هند و تاجیکستان این انتظار را به وجود آورد که ایران با نمایش فوتبالی فنی و برتر، سطح 
آمادگی خود را برای حضور در آوردگاه جهانی به نمایش بگذارد. اما لغزش‌های مکرر بازیکنان و ایرادات تاکتیکی، این باور را از میان برد و رقابت‌های کافا به پاشنه‌آشیل قلعه‌نویی بدل 

شد؛ ضعف‌هایی که می‌تواند در جام جهانی ۲۰۲۶ گریبان فوتبال ایران را بگیرد و رویای موفقیت را بر باد دهد.

 گروه ورزشی / احمد دنیا‌مالی، وزیر 
رؤسای  به  و جوانان، خطاب  ورزش 
فدراسیون‌های ورزشی هشدار داد؛ آن 
دسته از مدیرانی که خود را در قبال بودجه 
دریافتی از وزارت ورزش و جوانان ملزم به 
پاسخگویی نمی‌دانند. او تأکید کرد، برخی 
فدراسیون‌ها بدون جذب اسپانسر و اتکای 
صرف به اعتبارات دولتی، برنامه‌های خود 
را پیش می‌برند و سپس از کمبود منابع 

گلایه می‌کنند.

 دنیا‌مالی گفت:»تعداد زیادی انجمن و 
سبک ورزشی داریم که همه خواهان 
بودجه‌اند. مگر انتخابات برای چه برگزار 
می‌شود؟ برای اینکه رئیس منتخب 
بتواند اسپانسر جذب کند و با بخش 
خصوصی همکاری داشته باشد. دولت 
قطعاً برای تیم‌های ملی در رویدادهایی 
چون المپیک و بازی‌های آسیایی منابع 
اختصاص می‌دهد، اما این به آن معنا 
نیست که همه هزینه‌ها باید توسط دولت 

تأمین شود. در سیاست کلی نظام نیز 
چنین چیزی تعریف نشده است.«

 وزیر ورزش و جوانان بر ضرورت انضباط 
و  کرد  تأکید  فدراسیون‌ها  در  مالی 
افزود:»ما مسئول ایجاد توازن در ورزش 
قهرمانی و حرفه‌ای هستیم. نمی‌شود 
رئیس فدراسیونی در قبال بودجه کلانی 
که در اختیار دارد، به هیچ‌کس پاسخگو 
نباشد. من به مجلس و رئیس‌جمهوری 
تعهد داده‌ام که در این زمینه جدی 

عمل کنم. در هیأت دولت نیز موضوع 
انضباط مالی را مطرح کرده‌ایم. ریال به 
ریال هزینه‌ها باید با برنامه‌ریزی انجام 
شود تا بتوانیم با همین منابع محدود، 
دستاوردهای بیشتری داشته باشیم. به 
لطف خدا و همکاری همکارانم نشان 
خواهیم داد که می‌توان با همین ظرفیت، 

افتخارات بزرگی رقم زد.«
 او همچنین شایعات مربوط به انتصاب 
رؤسای فدراسیون‌ها را قاطعانه رد کرد:»در 

ساختار حاکمیتی چیزی به نام انتصاب 
وجود ندارد. ما تنها انتخابات داریم. البته 
نمی‌توانیم نسبت به آنچه در دنیا می‌گذرد 
بی‌تفاوت باشیم. در بسیاری کشورها 
بخشی از امور ورزشی را شهرداری‌ها بر 
عهده دارند. بویژه در حوزه ورزش همگانی، 
نقش ما باید سیاست‌گذاری باشد، نه 
اینکه صرفاً بودجه بدهیم تا مسابقه برگزار 
شود. ورزش همگانی و آمادگی جسمانی 

اساساً جای مسابقه نیست.«

  دنیا‌مالی: ما چیزی 
به نام »انتصابات« نداریم

رؤسای فدراسیون‌ها 
نمی‌توانند نسبت به 

بودجه پاسخگو نباشند

درخشش کاراته کاهای نوجوان ایران در آسیا

مدال باران
 گروه ورزشی / کاراته‌کاهای نوجوان ایران در روز 
اول رقابت‌های رده‌های سنی آسیا در چین، با 
عملکردی درخشان، مدال‌باران شدند و ۸ مدال 
رنگارنگ کسب کردند؛ ۲ طا، ۲ نقره و ۴ برنز. 
کاروان ایران روز اول را با موفقیت پشت سر 

 . شت ا گذ
ستایش قانعی‌فرد و ستایش افشار، دو مدال طلای 
ارزشمند را به ارمغان آوردند. عرشیا معلمی ملکی 
و فریار بهادری در بخش انفرادی و کاتای تیمی 
مردان با ترکیب )امیرعلی میرزازاده، متین فریمند، 
عطا رفیعی و امیررضا چمنی( به مدال نقره دست 
یافتند. در بخش بانوان، کاتای تیمی )دینا صفری، 
فاطمه صحت‌بخش، حنانه نوراله‌زاده و کوثر 
رنجبر(، آوا فرمانی و دینا کریمی مدال‌های برنز 
را کسب کردند. امروز، کاراته‌کاهای جوان به روی 
تاتامی می‌روند و فردا، رقابت‌های رده زیر ۲۱ سال، 

حسن ختام این رویداد خواهد بود.

روز خوش ووشوکاران ایران در قهرمانی جهان

استارت مدال‌آوری با برنز بنی‌طالبی
 گروه ورزشی / دومین روز رقابت‌های ووشو قهرمانی 
جهان ۲۰۲۵ در برزیل برای ایران با درخشش 
ملی‌پوشان ساندا و کسب مدال برنز شاهین 

بنی‌طالبی در بخش تالو همراه بود.
 در پایان روز دوم مسابقات، شجاع پناهی، سانداکار 
وزن ۶۵ کیلوگرم به مرحله یک‌چهارم نهایی رسید. 
عرفان محرمی، ملی‌پوش وزن ۷۰ کیلوگرم  پس از 

استراحت در دور اول راهی یک‌چهارم نهایی شد.
 در وزن ۸۰ کیلوگرم، سهیل موسوی حریف تونسی 
را با نتیجه ۲ بر صفر مغلوب کرد و به جمع هشت 
نفر برتر راه یافت. مهدی مرادی در وزن ۹۰ کیلوگرم 
در همان ثانیه‌های ابتدایی مبارزه، با دیسکالیفه 

شدن حریف ترکمنستانی به دور دوم رسید.
در بخش زنان هم عملکرد ملی‌پوشان درخشان 
بود. صدیقه دریایی در وزن ۶۵ کیلوگرم  به 
نیمه‌نهایی راه یافت. سهیلا منصوریان در وزن ۷۰ 
کیلوگرم با دیسکالیفه شدن رقیب برمودایی و 
شهربانو منصوریان در وزن ۷۵ کیلوگرم با پیروزی 
۲ بر صفر برابر حریف مصری به نیمه‌نهایی صعود 

. ند کرد
 اما نقطه عطف برای ووشوی ایران، درخشش 

شاهین بنی‌طالبی در بخش تالو بود. 

سوژه

رقبای آماده، ایران ناآماده
 مقایسه روند آماده‌سازی ایران با 
قدرت‌های بزرگ آسیا تصویر روشنی 
از آینده‌ای پرخطر برای تیم ملی ارائه 

می‌دهد.

بود که  ژاپن اولین تیم آسیایی   
صعودش به جام جهانی ۲۰۲۶ قطعی 
شد. پیروزی‌های قاطع در مقدماتی و 
برگزاری دیدارهای دوستانه با آمریکا، 
مکزیک و برزیل نشان می‌دهد آنها در 
پی آماده‌سازی دشوار و هدفمند هستند.

از  شکست  بدون  نیز  کره‌جنوبی   
گروهش بالا آمد و با ترکیبی متعادل 
از ستاره‌ها و جوانان، ساختار دفاعی 
قدرتمندی ساخته است. دیدار تدارکاتی 
با برزیل در دستور کار این تیم قرار دارد.

 استرالیا  هم با رکورد دفاعی بدون گل 
خورده و برنامه‌ریزی دقیق برای حضور 
در آمریکای شمالی، شرایطی به مراتب 

باثبات‌تر از ایران دارد.
در حالی که این تیم‌ها روی جزئیات 
تاکتیکی و حتی مسائل لجستیکی کار 
می‌کنند، تیم ملی ایران همچنان با 
مشکلات پایه‌ای دفاع و حمله دست به 

گریبان است.

شروع‌های کند، گل‌های دیرهنگام
 یکی از مهم‌ترین نقدها به تیم ملی، مشکل در آغاز 
مسابقات است. مقابل افغانستان ابتدا در دقیقه ۱۸ 
دروازه ایران باز شد و سپس با دشواری، برد ۳–۱ به 
دست آمد. برابر هند نیز نیمه اول بدون گل به پایان 
رسید و تنها در دقایق ۸۹ و ۹۰+۶ دو گل به ثمر رسید. 
آمار بالای مالکیت توپ )۶۵ تا ۷۰ درصد( به خلق 
موقعیت مؤثر تبدیل نشد و وابستگی به دقایق پایانی 

بار دیگر آشکار شد.
 

بحران پایدار در دفاع
 دیدار با تاجیکستان نقطه اوج مشکلات دفاعی 
بود. ایران با گل‌های طارمی و جهانبخش ۲–۰ پیش 
افتاد، اما در نیمه دوم دو گل دریافت کرد و پیروزی 
از دست رفت. افت بدنی، ضعف در کناره‌ها و 
تعویض‌های نه‌چندان مؤثر، تیم ملی را در حفظ 
نتیجه ناکام گذاشت. میانگین دریافت بیش از یک 
گل در هر بازی برای تیمی که در رده ۲۰ فیفا قرار دارد، 

نگران‌کننده است.
 

حمله‌ای تکراری و کم‌اثر
 میانگین گل زده ایران در مرحله گروهی 2/7 بود، اما 
بیش از نیمی از گل‌ها بعد از دقیقه ۸۰ به ثمر رسید. 
تنها ۳۵ درصد گل‌ها از جریان بازی حاصل شد و 
وابستگی بیش از حد به ضربات ایستگاهی یا اشتباهات 
حریف به چشم آمد. برخاف انتظار، فرصت اندکی 
به بازیکنان جوان داده شد و تاکتیک‌های هجومی 
تیم ملی تکراری و قابل پیش‌بینی به نظر می‌رسید.

 قلعه‌نویی در دوراهی
 صعود به فینال کافا ۲۰۲۵ و حتی قهرمانی احتمالی، دستاوردی ظاهری محسوب می‌شود. اما 
واقعیت این است که تیم ملی در این تورنمنت بیش از هر چیز ضعف‌های خود را آشکار کرد؛ 
شروع‌های کند، دفاع شکننده و حمله بی‌رمق.  بسیاری از کارشناسان بر این باورند که تیم ملی 
برای خروج از بحران به تغییرات فوری نیاز دارد؛ تزریق بازیکنان جوان و خلاق به خط میانی، 
برگزاری دیدارهای دوستانه با رقبای قدرتمند اروپایی، اصلاح ساختار دفاعی و تمرکز بیشتر بر 
حفظ نتیجه. در غیر این صورت، تکرار ناکامی‌های گذشته و حتی برخی تغییرات دیگر پیش از 

جام جهانی دور از انتظار نخواهد بود.


